

## 道路运输领域突发事件应急处置演练 以练筑防,护航安全

近日,由鄂尔多斯市交通运输局主办的道路运输领域突发事件应急处置演练在天安公交集团苏家渠场站成功举办。天安公交集团各级管理人员高度重视、精心组织,全程深度参与了此次综合性实战演练,并圆满完成了所有预定科目,全面检验和提升了公司应对突发事件的应急处置能力。

本次演练紧贴道路运输行业风险特点,设置了两个极具意义的演练科目,旨在锤炼多部门联动、快速响应的应急救援机制。

科目一模拟场景为:一辆公交车在运营途中与一辆小货车发生追尾事故。事故造成公交车内多名乘客不同程度受伤,更有一名乘客因座椅变形被困车内,情况紧急。

事故发生后,公交车驾驶员立即启动应急预案,迅速停车、熄火、拉紧手刹,第一时间开启危险报警闪光灯,并在车后方设置警示标志。同时,驾驶员迅速向公司调度指挥中心及公安、医疗、消防等部门报警求助。公司应急队伍接报后火速赶赴现场,与先后到达的消防救援、医疗急救力量协同作战。救援人员利用专业破拆工具迅速解救被困乘客;医护人员随即对伤员进行检伤分类和现场急救,并快速转运至医院;公司安保人员则配合交警做好现场秩序维护和交通疏导。整个救援过程紧张有序、衔接顺畅,充分展现了天安公交员工在面对突发事件时临危不乱、处置得当的专业素养。

科目二模拟场景为一辆危化品运输车被后方小货车追尾,导致罐体受损,发生有害气体泄漏。现场情况危急,对周边环境和人员安全构成严重威胁。

演练中,各参演单位反应迅速、协同紧

密。交警部门立即对现场实施警戒和交通管制;消防救援人员身着重型防化服,迅速展开泄漏侦检、现场灭火、水幕稀释等作业,有效控制险情;与此同时,专业的危化品处置队伍在技术专家的指导下,严格按照规程进行气体导罐作业,彻底消除泄漏源。我公司作为参与单位,全程观摩学习,并与各专业队伍进行了深入交流,为今后可能涉及的类似协同应急处置积累了宝贵经验。

演练过程中,鄂尔多斯市交通运输局局长、副局长以及局属各支队成员全程观摩指导。市交通运输局副局长在演练结束后进行了点评,他对本次演练的成功举办和各参演单位的出色表现给予了高度肯定。他指出,整个演练组织周密、指挥得当、配合默契,达到了检验预案、锻炼队伍、提升能力的预期目标。他特别强调,天安公交在演练中展现出的规范处置流程和员工高度的安全意识,值得充分肯定。他要求,各运输企业要时刻绷紧安全弦,以此次演练为契机,认真总结经验,持续完善应急预案,不断加强应急救援队伍建设,切实保障人民群众生命财产安全和全市交通运输行业的安全稳定。

此次应急演练,不仅是一次对天安公交应急处置能力的“大体检”,更是一次宝贵的实战化培训。通过演练,有效增强了公司各部门之间的协调配合能力,提升了全体员工的风险防范意识和应对突发事件的自救互救能力。天安公交将以此次演练为新的起点,始终坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,不断夯实安全管理基础,为广大市民提供更加安全、可靠、优质的公共交通服务,为平安鄂尔多斯建设贡献天安力量。

安全部 李强报道

## 东胜公司召开 2025年“安康杯”技能比武大赛动员大会

为促进驾驶员专业技能水平的不断提升,积极营造创先争优的浓厚氛围,向驾驶员、维修人员提供“岗位大练兵,擂台比技能”的展示平台,发扬爱岗敬业、尽职尽责的优良作风,充分调动驾驶员、维修人员的工作积极性。东胜公司认真贯彻落实鄂市公交总公司安全生产工作要求,为牢固树立安全发展理念,10月16日下午,东胜公司组织召开2025年“安康杯”技能比武大赛动员大会,此次会议由东胜公司副经理张鑫主持。

会议上,东胜公司副经理张鑫向驾驶员宣读了2025年《安康杯》驾驶员、维修人员技能比武大赛方案。公司副总薛少卿强调:本次技能比武大赛旨在大力弘扬劳模精神和劳动精神,营造“能力大提升、岗位大练兵、业务大比武”的良好氛围,激发职工工作积极性和创造性,真正达到培养职工爱岗敬业、控本降耗的热情,提高职工队伍整体素质。加快建设知识型、技能型、创新型公交职工队伍,全面提升公司整体服务水平和服务保障能力,推动公交事业实现高质量发展。技能比武大赛既是广大员工学技术、练

本领的重要途径,也是对参赛选手个人综合素质和技能水平的实战演练,希望所有参赛选手在赛场上奋力拼搏,比出干劲、比出团结,赛出水平、赛出风格,充分展示出公交职工良好的精神风貌和职业技能;希望广大员工能将这次技能竞赛激发出来的激情和热忱转化为岗位建功、岗位成才的干劲和冲劲,为天安公交事业高质量发展赋能。

近年来,天安公交集团始终高度重视技能人才队伍建设,把提高职工业务素质作为提升服务保障能力、增强核心竞争力的重要手段,深入持久地开展形式多样的技能竞赛、岗位练兵活动,推动广大员工在干中学、在学中练,集团公司整体服务能力得到大幅度的提升,为建设实力强、品质优的美丽城市贡献天安公交力量。东胜公司将以本次技能比武大赛为契机,努力引导广大公交职工以赛促学、展精湛技能,以学促行、攀行业高峰,进一步提升全体职工的行业素质、技能水平,在促进集团公司高质量发展中展现更大作为。

东胜公司 高梦蕊报道

## 检查促安全,假日稳运行

为确保国庆假日期间公交车辆安全运营,杜绝安全隐患,东康公司组织各路队管理人员对所管辖车辆的柴油预热器开展专项安全检查工作。此次检查重点针对柴油预热器的油污情况、线路安全、渗漏问题及周边环境等关键环节进行全面排查,为节日期间乘客安全出行保驾护航。

本次安全检查工作由各运营路队具体实施。检查前,公司制定详细的检查方案和标准。要求各路队管理人员必须严格按照“全覆盖、零容忍、严检查、重实效”的原则,不放过任何一个隐患点。

检查过程中,管理人员重点排查了四个方面的问题:一是检查柴油预热器表面及周边是否存在油污积聚情况。二是仔细查看线路连接部位,确保没有裸线外露、绝缘层破损等安全隐患。三是检查管路连接处是否存在渗液、漏液现象。四是清理预热器周边区域,杜绝堆放杂物现象,确保设备通风散热良好。此次检查共对140辆车的柴油预热器进行安全排查,检查结果显示所有车辆的柴油预热器维护状况良好,但仍发现部分车辆柴油预热器周边区域存在堆放杂物的问题。针对这些问题,检查人员当场督促相关人员进行整改。所有隐患均在当天完成处理,确保车辆以最佳状态投入节日运营。

此次专项检查还特别注重对驾驶员的安全教育。检查人员向驾驶员详细讲解了柴油预热器的正确使用方法、日常维护要点及应急处置措施。通过现场示范和讲解,提高了驾驶员的安全意识和操作技能,为预防安全事故打下了坚实基础。

东康公司 苏亮报道

## 简讯

10月20日,伊金霍洛旗交通运输局党组书记、局长马东带队,深入天安公交阿康公司开展专项安全生产检查工作。

检查组一行先后来到充电场站、调度中心、维修车间检查车辆维修操作规程、设施设备使用情况、智慧平台及公交运营大数据工具使用情况等。

天安公交公司副总经理兼阿康公司经理曹利平表示,公司多年以来始终将安全生产工作放在第一位,确保公交运营安全,为广大乘客提供一个安全的乘车环境。未来公司将不断夯实安全生产工作基础,积极开展各类应急预案演练。

阿康公司 高宇报道

10月20日,万得房地产公司、投资管理部组建专项考察组,对三家重点投标单位的过往楼宇亮化代表项目开展实地考察。

考察组首先对照投标文件中的效果图与实际呈现效果,重点核查灯光色彩还原度、动态效果流畅度及与建筑立面的融合度。后期运维服务能力是本次考察的重要考量。考察组在其中一处办公楼亮化项目现场,了解灯具故障率、维修响应速度及年度维保服务质量。此外,考察组还重点核查了投标单位的售后团队配置、备件储备情况,确保项目交付后能获得持续可靠的运维支持。

万得地产 王婷报道